UNIDAD N2 14 - CONTRASTE DE HIPOTESIS

Resolucion de ejercicios y problemas

O Las puntuaciones obtenidas por 30 hombres y 30 mujeres en cierto test de personalidad fueron las
que se muestran a continuacion . ¢ Se puede aceptar, con nivel de significaciéon del 3 %, que no hay diferencia
entre las puntuaciones medias obtenidas por hombres y mujeres en ese tipo de test ?

Hombres: 64,91, 44, 90, 12, 7, 28,9, 92, 20, 41, 19, 68, 4, 56, 99, 80, 5, 73, 73, 81, 99, 22, 38,
92,94, 38,77, 8, 24

Mujeres: 29,97, 38, 90, 24, 47,99, 71, 2, 92, 71, 47, 90, 7, 44, 28, 12, 90, 85, 47, 79, 68, 34, 38,
53,01,7,79,9, 44

---00000---

En primer lugar, hallamos, mediante la calculadora las medias y cuasivarianza de las
muestras de hombres y mujeres :

Xn = 516, (Sna?)n = 33612 Rn = 52'73... (Sn1?)m = 3026542

Si llamamos A = mujeres y B = hombres, se tiene :
@ Planteamiento del contraste

& Hipétesisnula: H ¢S ya= g @ Ha- M =0
# Hipotesis alternativa: H | = pa # U & Ha -Mg # 0 ( Contraste bilateral )

@ Caracteristicas de la distribucion

# Distribuciobn muestral : de diferencia de medias.
#Media: p( X1 -X2) = ga — M = 0.
#Desviacion tipica :

2 2 - 5 —
— | %A 98 __ /302654 3361 _ o!
O-Xl—XZ — 4 Na + ng — 1/ 30 + 30 - 8 2576

#Tipo : N (0, 82576), ya que na y ng = 30.
® Region critica

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significaciéon ( a =
0'03), como es un contraste bilateral la region critica se distribuye a ambos lados de la
distribucion:
(—o0,=Z4) U (24, +o0) para el estadistico de contraste
Como a=0030 ao/2=00150 zges = 2'17. y por tanto la region critica :

BS, =(-0,-2'17)U (217, + «) para el estadistico de contraste z.
@ Estadistico de contraste *

_ (XaXe)uz, %, _ (52'73-51'6)-0 _ 0'137
Zc = T%q-%Xo - 8/2576 -

Y A pariir de abora para realizar el contraste sélo usaremos el estadistico de contraste, pues al fin y al cabo el estadistico muestral es
redundante,
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® Decision

Como z. = 0137 0 S; =(- o, -217) U (2'17, + ) decidimos aceptar la hipotesis
nula (H,), no existe diferencia entre la puntuaciones medias de las muj eres y los

hombres en la poblacién, con un riesgo de equivocarnos del 1 % , las diferencias obser-
vadas en las muestras son debidas al azar y el proceso de eleccion..

SOEEECEHEE S S

® Un fabricante envasa bolsas de frutos secos y garantiza un contenido medio minimo de 170 g. En un
control de calidad se escogen 49 bolsas y se observa el peso medio X. Si la desviacién tipica poblacional es de 14
g, ¢ qué valores de X indicaran fraude, con nivel de significacién 0,05 ?

---00000---

Poblaciéon o =14 g, Muestra : n = 49 \

® Planteamiento del contraste

# Hipotesis nula: H (=u =170 gr
£ Hipdtesis alternativa: H ; =u <170 gr ( Contraste unilateral izquierdo )

@ Caracteristicas de la distribucion

& Distribucién muestral : de medias
#Media: u(x)=p=170gr.
t+Desviacion tipica :

9\ — o _ 14 _
o) =77 = TJag =2

#Tipo : N (170, 2) ya que n =49 > 30.
® Region critica

Viene definida por el tipo de contraste ( izquierdo ) y el nivel de significacion (a =
0'05), como es un contraste unilateral izquierdo la region critica esta a la izquierda de la

distribucion:
(-0, -2,) para el estadistico de contraste
Como a =0050 z¢es = 1'65. y por tanto la region critica :

B S, =( -, -1'65) para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

X—u(X -
Zc = :T()) = *T”O gue ha de ser menor de -zg para rechazar Hy

Matemdticas aplicaclas alas CC.SS. I



UNIDAD N2 14 - CONTRASTE DE HIPOTESIS

luego : 232 <-1'65 <= X-170<-3'3 < X<170-3'3 = X< 166'7 gr
g

Si al tomar la muestra obtenemos un peso me dio inferior a 166’7 gr es de
esperar (con un 5 % de equivocarnos) que nos quieran defraudar.

QOQEHEECEHEE® @@

© Partimos de una poblacién con media [l desconocida y desviacién tipica @ = 5. Sabiendo que en una
muestra de tamafio 400 se ha observado una media X = 7,6, determina:

a) Para qué valores de o sera aceptable, con un nivel de significacién del T %, la hipétesis Ho: 4 = |,
contra H; : P# Mo .

b) El intervalo de confianza para [ con un nivel de confianza del 99%.

---00000---
a)

® Planteamiento del contraste

£ Hipotesis nula: H ¢ = p= |,
& Hipotesis alternativa: H | = 1 # [, ( Contraste bilateral )

@ Caracteristicas de la distribucién

# Distribucion muestral : de medias
#Media: u(X) = = .
C .y L 9\ — —_5 _
& Desviacion tipica : o(X) = -7 = N =025
#Tipo : N (Mo, 025 ), ya que n =400 = 30.

® Region critica

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significacion ( a =
0'01), como es un contraste bilateral la region critica se distribuye a ambos lados de la
distribucion:
(-0, Z4) U (Z 4, +o0) para el estadistico de contraste
Como a=0010 a/2=00050 zggs = 2'58. y por tanto la region critica :

BS;=(-0,-165)U (165, + «) para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

_ %=u(X) _ 7'6-ug
T %) T 025

® Toma de decision
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Para aceptar la hipotesis nula el estadistico de contraste ha de pertenecer al la
regioén de aceptacion : So: [ - 2’58, 2'58 ], luego [ - 2'58< z. < 2'58 ], es decir:

[-2/58 < L < 2'58 ] = [0'645 < 76 ~ 0 < 0'645] < [-8'245 < o < ~6'955] <

cambiando el signo y el sentido de las desigualdades:

[67955 <o <8'245]
b) El intervalo de confianza para un nivel del 99 % ( nivel de riesgo 1%):
[XF 24 -0(X)| =[7'6 F2'58-0'25] =[7'6 ¥0'645] < [6'955, 8'245]

%
Como habiamos obtenido en el apartado a).

QOQEHEECEHEE® Q@

O Partimos de dos poblaciones N ( l;, 2) y N ( Uz, 5) con [y y M, desconocidas. Sabiendo que en
una muestra de tamafio 64 de la primera se ha observado una media X ;= 12,3, y en una de tamafio 50 de la

segunda, una media X, = 8,9, determina:

a) Para qué valores de Ao sera aceptable la hipotesis Ho: My - U, =Ao contra Hy : Yy - o Z Ao , con un
nivel de significacién del 10 %.

b) El intervalo de confianza para 3 =, con un nivel de significacién del 10%.

---00000---
a)
® Planteamiento del contraste

& Hipotesisnula: H o= Y- 2= Ao .
% Hipotesis alternativa: H 1 = a -Us #A\o ( Contraste bilateral )

@ Caracteristicas de la distribucioén

# Distribucion muestral : de diferencia de medias.
#Media: p( X1 -X2) = Yy — M2 =Ao.
#Desviacion tipica :

2 2 2 >
O-Xl—XQ = ?]-_2-'-?1—_2 = %"'% :O,75
#Tipo : N (Ao, 0'75), ya que na y ng = 30.
® Region critica

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significacion (a = 0'1),
como es un contraste bilateral la regién critica se distribuye a ambos lados de la
distribucion:
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(=0, =z 1) U (Z4, +o0) para el estadistico de contraste
Como a =010 a/2=0050 z¢es = 1'65. y por tanto la region critica :
BS, =(-%,-165)U (165, + «) para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

_ (Ra=Xp)uz, %,  (12/3-8'9)-1q _ 3'4-)g

Zc = T%1-%X2 0'75 075

® Decision
Para que aceptemos la hipoétesis nula (Ho), el estadistico de contraste z. ha de perte-

necer a la region de aceptacion : [-1'65< z. < 1'65], es decir :

3'4

[-1'65 < 2522 < 1'65 | & [-1'2375 <34 - 49 < 1'2375] « [2'1625 < /o < 4'6375]

b) Como hemos comprobado en el ejercicio anterior es el mismo :

[2'1625 < 4o <4'6375]

QO0EHEECEHEE® Q@

Actividades

CUESTIONES

O Pon tres ejemplos de decision estadistica y, en cada uno de ellos, indica cull es la hipotesis nula y la
hipétesis alternativa.

---00000---
® El capataz de una fabrica sospecha que una determinada tarea puede hacerse en
un maximo de 15 minutos
Ho =p< 25 min
H;=pn <15 min

@ Se sospecha que el nivel de basicidad de un agua residual es 7.

7
7

N

u
U

Ho
H,
® Se supone que los chicos de un centro son mas aficionados al futbol que las
chicas.
Ho, =P =05
H, =P #05
CoEEECEEE Y ® @
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(2] Explica qué es un test de hipétesis y para qué se utiliza.

---00000---
Es un procedimiento de la Inferencia Estadistica para contrastar si las hipoétesis
formuladas para la poblacién, pueden mantenerse a la luz de los estadisticos muestrales
gue sirven para contrastarlas.

OOEHEECEHEE® @@

(3] Explica en qué consisten los errores de tipo I'y de tipo II en un test de hipotesis.

---00000---

2 Error tipo | : Se comete si se rechaza la hipoétesis nula siendo verdadera, la

probabilidad de que ocurra es el nivel de significacion (a)

2 Error tipo Il :Se incurre en él si decidimos aceptar la hip6tesis nula siendo falsa,
su probabilidad es ( ) , su complementario mide la potencia de la prueba.

OO HEEEEEE®
O Di qué criterios suelen seguirse para disefiar un buen test de hipétesis.
---00000---
Los mas importante es que sus riesgos sean o menor posible :

% Si fija una cota al error de tipo | ( fijamos a ), para elegir, después, el tipo de
contraste que ( con esa cota) hace minimo el error tipo Il .

# Se selecciona un tamafio de muestra lo mayor posible que haga aumentar la fiabi-
lidad del contraste.

O : Qué es el nivel de significacién de un test de hipétesis ? ¢ Y la potencia ?
---00000---

O Nivel de signifi cacién ( a ) : la probabilidad de cometer un error tipo y, es decir
de rechazar la hipotesis nula siendo verdadera.

O Potencia de la prueba (1-p) : La probabilidad de NO cometer un error tipo Il, es
decir la probabilidad de no aceptar la hipotesis nula siendo falsa, mide la fiabilidad del
contraste o prueba.

OCoHEEEEEIE® © @
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® Un laboratorio quiere lanzar al mercado un nuevo insecticida, pero antes debe estudiar si éste es
nocivo o no para los seres humanos.
Consideramos los dos planteamientos siguientes:

a) Ho: Es nocivo b) Ho: Es inocuo

H; : Es tnocuo H; : Es nocivo
Explica, en cada caso, en qué consisten los errores de tipo I y de tipo II, y justifica cudl de ellos puede

tener peores consecuencias.
- Deduce cuil de los dos planteamientos es méis adecuado.

---00000---
a)

@ Error tipo | : Rechazar que es nocivo ( aceptar que es inocuo), siéndolo
@ Error tipo Il : Aceptar que es nocivo siendo inocuo.

Es evidente que la decisibn de peores consecuencias es la que conlleva el primer
tipo de error.

b)

@ Error tipo | : Rechazar que es inocuo ( aceptar que es nocivo), siendo inocuo
@ Error tipo |l : Aceptar que es inocuo siendo nocivo.

Es evidente que la decision de peores consecuencias es la que conlleva el segundo
tipo de error.

Como el error de peores consecuencias ha de ser el de tipo | ( que es el que
podemos fijar de antemano, al riesgo que deseemos correr ), el planteamiento mas
adecuado seria el del apartado a)

Q0HEEEEHEE® Q@

@ Explica qué son la regién de aceptacién y la regién critica en un test de hipétesis. ¢ Pueden tener
interseccion no vacia ? ¢ Por qué ?

---00000---

© Region de aceptacion : El intervalo de valores que puede tomar el estadistico de
contraste ( o del estadistico muestral ) para aceptar la hipotesis nula.

@® Regién de rechazo : Intervalo o conjunto de valores a que ha de pertenecer el
estadistico de contraste para rechazar la hipotesis nula.

Como son complementarias su interseccion siempre es nula.

SOCHEHEEEE® © @
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(8] Explica la diferencia entre un test unilateral y un test bilateral.

---00000---
Véase el ejercicio N° ® de la pagina 2, en esta unidad.

# Contraste unilat eral ( derecho o izquierdo) es aquel cuya region critica o de
rechazo ( de la hipétesis nula) ( Si) se encuentra a un lado (derecho o izquierdo ) de la
funcion de distribucion de probabilidad. Se le conoce también por “ de una cola “

# Contraste bilateral es aquel en que la region critica o de rechazo( S: ) ( de la
hipétesis nula) se distribuye ( al 50 %) en los dos extremos de la distribucion, se le llama

también de “dos colas”.
¢ HEEEEEE W @

O Si el valor del estadistico de contraste en un test de hipétesis es - 1'7, razona si aceptaremos o no Ho
en los siguientes casos:

a) La region de aceptacién es (- , - I'8)
b) La region critica es (- 1,6, +00 ).
---00000---

a)Comoz.=-170Sy=(-o ,-18), que es laregion de aceptacion ( So ) rechaza-
mos la hipotesis nula ( Ho ).

b) Como z. = - 1'70 S; = (- 1,6, +o ). que es la region critica o de rechazo ( S: )
aceptamos la hipotesis nula ( Ho ).

OOEHEECEHEE® @@

® Cita los estadisticos de contraste que se utilizan en los tests de hipotesis relativos a la media y a la
proporcioén vistos en esta unidad. Justifica en qué condiciones dichos tests de hipétesis estin basados en la
distribucién normal.

---00000---
Contrastes basados en la media :

X = media muestral
en dondeJ u(X) = media de la distribucion muestral [J
Ho(X) = d. tipica de la distribucion muestral H

% (%)
o(®)

®ElIZ: =

® La media de la muestra X
Contrastes basados en proporciones:

® El
p = proporcion muestral
Z. =p%é)p) en dondeJ wu(p) = media de la distribucion muestral [
a(p) =d. tipica de la distribucion muestral H

Matemdticas aplicaclas alas CC.SS. I
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® La proporcién de la muestra p.
Ambos contrastes se basan en el teorema central del limite, que nos permite decir
gue las distribuciones muestrales se pueden aproxi mar a la normal siempre que el
tamafio sea como minimo de 30 individuos

OOEHEECEHEE® @@
EJERCICIOS Y PROBLEMAS

00 £ tiempo en minutos invertido por los trabajadores de una localidad en desplazarse desde su

domicilio hasta su centro de trabajo sigue una distribucién N ( H, 20). Si en una muestra de 100 trabajadores
de esa localidad se observé un tiempo medio de 39 minutos, ¢se puede aceptar, con nivel de significaciéon del 10

%, que L = 35?2 Y con nivel de significacion del T % ?

---00000---

Poblacién : o = 20, Muestra : n = 100, X = 39 min.

® Planteamiento del contraste

# Hipotesis nula: H , = p= 35 min
# Hipotesis alternativa: H ; = p # 35 min ( Contraste bilateral )

® Caracteristicas de la distribucion
# Distribuciobn muestral : de medias

#Media: pu(x) = 4 =35 min.
20

. ;. . v\ —_0  — —
£2Desviacion tipica : o(X) = 5 = o =2
#Tipo : N (35,2), yaque n =100 = 30.

® Region critica

Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y los niveles de significacion ( a =

0'ly a = 0'01), como es un contraste bilateral la regién critica se distribuye a ambos lados
de la distribucion:

(-0, Z4) U (24, +o0) para el estadistico de contraste
M Para a=010 ao/2=0050 zqes =1'65. y por tanto la region critica :
BS, =(-0,-165)U (165, + ») para el estadistico de contraste z.
M Para a=0010 a/2=00050 zys = 2'58. y por tanto la regién critica :

BS;=(-0,-258)U (258, + ) para el estadistico de contraste z.

Matemdticas aplicaclas alas CC.SS. I
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@ Estadistico de contraste

_ Xu(® _ 39-35 _
Zc —W == 2

® Toma de decision

% Comoz.=20S;=(-w,-165)U (165, +») decidimos rechazar la hipotesis
nula (H,) de que el tiempo de desplazamiento medio de todas los trabajado res es de U
= 35 min, si queremos afrontar un riesgo de equivocarnos del 10 % .

% Comoz.=20S,=(-w,-285)U (285, + ©) decidimos aceptar la hipotesis
nula (H,) de que el tiempo de desplazamiento medio de todas los trabajado res es de U
= 35 min, si afrontamos un riesgo de equivocarnos del 1 %, menor.

QOOEHEECEHEE® @@

0® Se sabe que el contenido de ciertos botes de conserva sigue una distribucién con desviacion tipica
de 25 g. Si, examinados 500 de esos botes, se observd un contenido medio de 998 g, ¢ se puede aceptar, con
nivel de significacion 0,05, que el contenido medio de los botes es de 1 kg ?

---00000---

Poblacion : o = 25 gr, Muestra : n = 500, X = 998 gr.

® Planteamiento del contraste

# Hipotesis nula: H o =pu=1 000 gr.
# Hipotesis alternativa: H ;= # 1 000 gr. ( Contraste bilateral )

@ Caracteristicas de la distribucion

# Distribucion muestral : de medias
#Media: p(X) = =1 000 gr (suponemos).
L L e 9\ — 0 —_25 _ 19
e2Desviacion tipica : o(X) = 5 = e =1'118
#Tipo : N (1000, 1'118), ya que n =500 = 30.
® Regibn critica
Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivele de significacion (a =
0'05 ), como es un contraste bilateral la region critica se distribuye a ambos lados de la
distribucion:
(-0,Z4) U (Z 4, +0) para el estadistico de contraste

Matemdticas aplicaclas alas CC.SS. I
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Para a=0050 a/2=00250 ze9;5s =1'96. Yy por tanto la region critica :
Si=(-,-196)U (196, + ») para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

_ Xu(® _ 998-1000 _
Ze = o(®) — 1118 =-1'79

® Toma de decision

% Comoz.=-1'790S;=(-0,-196) U (196, + ») decidimos aceptar la hipotesis
nula (H,) de que el peso medio de todas los botes de con servaes de pu=1Kkg, si
gueremos afrontar un riesgo de equivocarnos del 5 % .

QOQEHEECEHEE® @@

06O Examinado el peso en gramos de 40 naranjas de una cosecha, se obtuvieron los siguientes datos:

144 150 158 146 149 152 148 147 145 159
152 153 160 156 135 142 161 141 143 154
138 151 147 155 149 152 157 148 163 153
149 162 146 138 145 148 159 152 154 160

¢ Se puede aceptar, con nivel de significacién del 2 %, que el peso medio de las naranjas de esa cosecha

esde 156 ¢g?
---00000---

Con la calculadora hallamos la media y cuasivarianza de la muestra :

X = 150’525, s,, = 6’9503 \

® Planteamiento del contraste

# Hipotesis nula: H , = p= 156 gr.
# Hipotesis alternativa: H ; = u # 156 gr. ( Contraste bilateral )

@ Caracteristicas de la distribucion
# Distribucion muestral : de medias
#Media: p(X) = 4 = 156 gr (suponemos).

#+Desviacion tipica : como no poseemos la desviacion tipica poblacional, la
estimamos a patrtir de la poblacional :

c~6=,/s51 =6'9503

Matemdticas aplicaclas alas CC.SS. I
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o(X) =& = % =1'09893

#Tipo : N (156, 1'09893 ), ya que n = 40 = 30.
® Region critica
Viene definida por el tipo de contraste ( bilateral ) y el nivel de significacion ( a = 0’02
), como es un contraste bilateral la region critica se distribuye a ambos lados de la
distribucion:

(-0,Z4) U (24, +o0) para el estadistico de contraste

Para a=0020 a/2=0010 zee = 2’33. Yy por tanto la region critica :
S1=(-0,-233)U (333, + «) para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

_ Xu(X) _ 150'525-156 _ /
Zc = o(® — 109893 T —4'982

® Decision

% Como z. =-4982 0SS, =(-o0,-233) U (233, +x) decidimos rechazar la
hipétesis nula (H ,) de que el peso medio de todas las n aranjas de la cosechaesde U=
156 gr , si queremos afrontar un riesgo de equivocarnos del 2 % .

O O Para estudiar el contenido de aztcar de ciertos dulces, se toméd una muestra de 100 de ellos. Si se
observé un contenido medio de aztcar de 10 g, y una desviacion tipica muestral de I g, ¢ se puede aceptar, con

nivel de significacion del 3%, que el contenido medio de aztcar de esos dulces no supera los 9,5 g 2

---00000---

Muestra : n =100, x=10gr,s=1qr.

® Planteamiento del contraste

# Hipdtesisnula:H (=p<95gr
# Hipdtesis alternativa: H ; = > 9'5 gr ( Contraste unilateral derecho )

@ Caracteristicas de la distribucion

£ Distribucion muestral : de medias

#Media: p(x)=pn= 9'54¢r.

#Desviacion tipica : como no conocemos la desviacion tipica de la poblacion
la estimamos a partir de la de la muestra :

Matemdticas aplicaclas alas CC.SS. I
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0x8= |75 -s= 4 -1=1'005 > 6(X) =5 = 70> =0'1005
#Tipo : N (9’5, 01005) ya que n =100 = 30.

® Region critica

Viene definida por el tipo de contraste ( derecho ) y el nivel de significacién ( o =
0'03), como es un contraste unilateral derecho la regién critica esta a la derecha de la
distribucion:

(z,, o) para el estadistico de contraste
Como a=0'030 zger =1'88. y por tanto la region critica :

B S, =(1'88, + ») para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

_ Xu® _ 10-9'5 _
Ze = o(X) — 01005 =4'97

® Toma de decision

Como z . =497 U S; =(1'88, + «) decidimos rechazar la hipotesis nula (H ,) de que
el contenido medio de azu car de los dulces p <95 gr , con un riesgo de equivocarnos
del 3% .

QOOEHEECEHEE® @@

00 El cociente intelectual de los alumnos de un centro escolar sigue una distribucién N ([, 15). Si en
una muestra de 25 alumnos de ese centro se observé un coeficiente intelectual medio de 103 puntos, ¢ se puede
aceptar, con nivel de significacion del 5%, que el cociente intelectual medio de todos los alumnos del centro es
de, al menos, 105 puntos ?

---00000---

Poblacion N( 1,15) Muestra : n = 25, X=103 I

® Planteamiento del contraste

# Hipétesis nula: H o =p = 105
& Hipotesis alternativa: H ; = p <105 ( Contraste unilateral izquierdo )

@ Caracteristicas de la distribucion

# Distribuciobn muestral : de medias
“Media: p(X) = p=105.
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UNIDAD N2 14 - CONTRASTE DE HIPOTESIS

#Desviacion tipica :

o\ — 15 _
o) =77 =75 =3

#Tipo : N( 125, 2'121) ya que aunque n = 25 < 30, la poblaciéon si es Normal.

® Region critica

Viene definida por el tipo de contraste ( izquierdo ) y el nivel de significacién (a =
0’'05), como es un contraste unilateral izquierdo la region critica esta a la izquierda de la
distribucién:

(-0, -2,) para el estadistico de contraste
Como a =0050 zges = 1'65. y por tanto la region critica :
B S, =(- o, -1'65) para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

_ Xu(X) _ 103-105 _ IR
zo =t =152 =08

® Toma de decision

Como z. = -06... 0S; =( - o, - 1'65) decidimos aceptar la hipétesis nula (H ) , con
un riesgo de equivocarnos del 5 % .

SOEEECEHEES S

O 0B Cierto restaurante reparte comidas a domicilio y asegura en su publicidad que los pedidos llegan
en un tiempo medio no superior a 30 minutos. Para comprobar si es cierta esta propaganda, se observa el
tiempo medio en minutos que tardan 32 pedidos en llegar al domicilio y se recogen los siguientes datos:

28 | 28 | 29| 25| 34 | 32 | 38 | 29
40 | 45| 28 | 26 | 32 | 29 | 30 | 24
30 | 39| 23| 26 | 24 | 36 | 42 | 35
24 | 40 | 30| 28 | 37 | 32 | 35 | 37

¢ Se puede creer, con un nivel de significaciéon del 10%, la publicidad del restaurante ? ¢ Y con nivel de
significacién del T % ?

---00000---

Con la calculadora hallamos la media y cuasivarianza de la muestra :

X=31719 min, s,., = 5’8598 min |
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UNIDAD N2 14 - CONTRASTE DE HIPOTESIS

® Planteamiento del contraste

# Hipotesis nula: H o = <30 min
£ Hipdtesis alternativa: H ; = > 30 min ( Contraste unilateral derecho )

@ Caracteristicas de la distribucion
& Distribucién muestral : de medias
#Media: pu(x) == 30 min.
#+Desviacion tipica : como no conocemos la desviacion tipica de la poblacion

la estimamos a partir de la cuasivarianza de la muestra hallada con la calcu-
ladora :

0~ 8 =Sn1 =5'8598 = o(X) = & = 22 = 10359

#Tipo : N (30, 1’0359 ) ya que n = 32 = 30.

® Regiones criticas

Vienen definida por el tipo de contraste ( derecho ) y el nivel de significacién ( a ),
como es un contraste unilateral derecho la region critica esta a la derecha de la
distribucion:

(z,, +o) para el estadistico de contraste

% Para o =010 z¢ = 1'28. y por tanto la region critica :

B S, =(1'28, + «) para el estadistico de contraste z.

% Para o = 0'010 zpee = 2'33. y por tanto la region critica :

B S, =(2'33, + «) para el estadistico de contraste z.

@ Estadistico de contraste

_ R%u(®) _ 31'719-30 _
Zc = o(X) — 10359 1'6594

® Toma de decision

% Como z.=1 6594 0S; =(128, + «) decidimos rechazar la hipétesis nula (H o)
de que el C.I. medio supera los 30 puntos , con un riesgo de equivocarnos del 10 % .

% Comoz.=1'6594 0S; =(233, + ) decidimos aceptar la hipétesis nula (H ,) de
qgue el C.I. medio supera los 30 puntos , con un riesgo de equivocarnos del 1 % .
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